

# 2个代孕婴儿相隔3个月出生 竟被伪造成双胞胎落户深圳

## 湖北襄阳健桥医院又被举报

1月8日,苏女士向媒体反映,她的丈夫张某与女子陈某两次非法代孕,在襄阳健桥医院产下一男一女两个孩子,并通过健桥医院出具的出生医学证明,成功在深圳落户。“两个孩子出生日期相差三个月,出生证明却办成同一天出生的双胞胎。去年5月,我曾向襄阳12345热线举报,之后接到襄阳妇幼保健院工作人员回复,说举报不实。这次健桥医院的案子曝光后,我再次发起了举报。”

1月8日,苏女士联系深圳相关部门时被告知,去年曾向襄阳妇幼保健院去函询问,被告知陈某是正常分娩,出生医学证明真实有效,下一步将继续核实处理。

9日,襄阳卫健委工作人员介绍,襄阳妇幼保健院受卫健委委托管理出生医学证明相关事宜,经过核查,此前对苏女士的举报情况核查不到位,正在进行复核调查。

## 女子发现丈夫与他人产下两孩 疑似伪造双胞胎出生医学证明落户

苏女士介绍,她是张某的第二任妻子,两人于2021年下旬有了自己的孩子。

2022年5月,苏女士整理出国资料时,无意中发现丈夫的电子备忘录中有一份委托书。“内容是,张某与陈某在某某场合认识,后陈某怀孕,2022年2月5日在襄阳市健桥医院产下龙凤胎,因各种原因无法结婚,生父张某因出国无法现场办理签字,委托某某来办理出生入户手续。”

苏女士称,自己当即拍下照片并询问,张某当时支支吾吾,说自己是帮朋友陈某满足生孩子的意愿,捐了精子为对方做代孕。“他还给我看了一些跟所谓代孕医生的聊天记录、合同,说是付了9万多块钱做的代孕。我婆婆也跟我说,他是帮朋友的忙,劝我好好过日子。”

苏女士称,两人一年多的聊天记录显示,2022年2月初、5月初,他们先后两次在襄阳健桥医院产下一儿一女两个孩子,办理的出生医学证明上,将两个孩子出生日期统一为2022年2月5日,前后相差两分钟。“聊天记录里,两人商量让张某出具委托书,以不出面的方式在深圳为孩子办理落户。5月18日,陈某说找了个户籍科的熟人帮忙搞定了户口。”

苏女士提供的出生医学证明及户口本照片显示,健桥医院在2022年5月14日为“双胞胎”出具了出生医学证明;4天后,两个孩子在深圳以“出生入户”方式办理户口本。而在聊天记录中,有多条关于双胞胎孩子的信息。

其中,2022年2月24日,陈某询问张某“这几个小朋友出生,各种问题你都没参与,你觉得我会怎么想。如果你认为自己是捐精的,就不要有情感连接。”

2022年3月27日,陈某给张某发送两张婴儿照片,称孩子即将满2个月。5月5日陈某称“今天某某(小孩名字)满三个月啦,弟弟今天或者明天就要出生”;陈某询问“弟弟出生后是接回来还是放在湖北一个月后再回来”,张某回复“放一放更好吧,类似姐姐”,之后两人为孩子的取名商量着选字。

2022年5月7日、8日,陈某发送了两张男婴照片,通报了孩子出生时刻和体重,说“孩子偏心,长得都和你一样”。

5月18日,19日,陈某催促张某回国,“你不回来双胞胎无法写出生证”“提供父亲相关资料,只有委托本人办理出生入户才行”“系统里(显示)你2月份出国,双胞胎弟弟就要写2023年3月出生,打疫苗的熟人帮忙搞定了户口。”



疑似伪造的  
双胞胎出生医学证明  
受访者供图

## 曾回复称“举报不实” 相关负责人:此前核查不到位将深入调查

苏女士称,她曾相信了张某“捐精”帮陈某生孩的说法,并直接联系陈某。“她说跟张某有4个孩子,张某有很多妻子,不知道我是哪一届的。张某又改口,写了一份文字说明,说是被陈某纠缠、强奸,我觉得他满嘴没有实话,决定自己把事情调查清楚。”

2022年6月,苏女士先后向深圳和襄阳的12345投诉,要求查实陈某、张某是否在襄阳市健桥医院非法代孕并伪造出生医学证明,孩子凭此在深圳落户是否违法。

“孩子深圳户籍的辖区派出所户籍科民警告诉我,他们通过南山区妇幼保健院去函询问襄阳方面,被告知陈某是正常生育,出生医学证明真实有效。襄阳市妇幼保健院蔡姓工作人员电话回复我,说核查了相关资料,陈某是在健桥医院正常生产,只是医生因为疏忽,曾在病历中漏登记了一个孩子信息,事后补上去的。也说的我的投诉举报情况不实。”苏女士称,直到2023年11月份健桥医院贩卖出生医学证明案件曝光,她重新申请了

对此前举报的调查。

1月8日、9日,记者和苏女士先后联系了深圳和襄阳方面。当年经办人周警官重申了当年的核查结论,表示已经把最新情况汇报给领导,等待下一步核查。

襄阳市妇幼保健院蔡姓工作人员表示,不方便回答任何问题,有情况需联系襄阳市卫健委。襄阳市卫健委某科室负责人表示,根据相关规定,襄阳市妇幼保健受卫健委委托管理出生医学证明事宜,当年确是由襄阳妇幼保健院核查后进行了回复,“我们根据记者和苏女士通报的情况进行了核查,发现当年的核查和回复存在工作不到位的情况。健桥医院的案子涉及多个部门调查,针对这起举报事件,我们正在组织汇报材料,将进一步深入调查后通报。”

记者先后通过多个号码联系陈某、张某,陈某的号码拨通后无人接听,再次拨打则显示为停机或关机状态。张某表示“方便的时候回复你”之后电话也呈关机状态。  
据封面新闻

## 美国白宫外门被撞

据报道,美国特勤局发言人古列尔米发文称,当地时间1月8日下午6点左右,一辆汽车与白宫建筑群的外门相撞,司机已被拘留,正在调查事件原因。

《纽约邮报》报道称,事发时,美国总统拜登并不在白宫。

当天晚上7点30分左右,古列尔米进一步表示,该地区的交通封锁将解除,随着调查的继续,司机仍被拘留。

2023年5月22日晚,一名19岁男子驾车驶入白宫北侧拉斐特广场附近的人行道,并冲撞安全护栏。随后,他又倒车第二次冲撞安全护栏。肇事地点距离白宫数百米。事后,该男子被控多项罪名,包括威胁伤害美国总统和副总统。  
据中新网

## 日本又震,一火山喷发

据日本广播协会(NHK)消息,当地时间9日17时59分左右,日本新潟县佐渡岛附近海域发生6.0级地震,最大震感为震度5弱,观测到最大震感的地区为新潟县中越地区长冈市等地。本次地震震源深度为10公里。

日本气象厅称,本次地震有可能引起海面一定程度的变化,但不会引发海啸。

日本原子能规制厅称,截至目前,该起地震未对位于新潟县的柏崎刈羽核电站以及位于石川县的志贺核电站造成影响。

另据CCTV国际时讯援引日本气象厅消息,位于日本九州地区鹿儿岛县的樱岛南岳山顶火山口当地时间1月9日下午3点52分开始喷发,火山烟雾从火山口上升至空中1200米左右。

据称,这是樱岛火山今年第一次喷发。去年这座火山喷发了89次。  
据央视网

## 法国总理宣布辞职

法国总理博尔内于当地时间8日宣布辞职。博尔内在辞职信中表示,他和总统马克龙一致认为“比以往任何时候都更有必要推进改革”。

据报道,法国总统马克龙在一份声明中表示,博尔内在任职期间表现出了“勇气、承诺和决心”,对其工作表示感谢。

爱丽舍宫的声明还称,博尔内将继续留任,直至新总理接任。目前尚不清楚谁将被任命为继任者。

据介绍,博尔内于2022年5月出任法国总理,系法国历史上第二位女总理。

英国广播公司(BBC)报道称,近来外界普遍流传有关法国内阁改组的说法。分析人士认为,随着相关改革和新移民法获得通过,马克龙需要一套新的政府班子,以重振法国政府的政治动力。  
据中新网、央视网

# 载同学赴考出车祸,被索赔近60万元

## 法院判决:构成好意同乘,被告减责40%

考试“搭子”相约开车赴考,不慎车祸,一人伤重,开车的同学该负全责吗?近日,广东省珠海市香洲法院审结了珠海首例“好意同乘”车祸致伤案,法院酌情减轻被告40%的赔偿责任。

据悉,小汪、小史和小陈是大学同学,三人报名参加同一场考试。因考点在校外,路程稍远,三个考试“搭子”便计划租车前去考场。

考试当天,小汪开着合租来的车,载上小陈和小史,开往目的地。可车辆开出没多远,因小汪驾驶不慎,车辆猛地撞上电灯柱,造成车内三人受伤,车辆和电灯柱亦受损。

小陈伤重,当即被送往医院救治。入院诊断小陈重型颅脑损伤、颅骨多发骨折、蛛网膜下腔出血、右侧视神经管骨折、胸部损伤,还伴随有多器官功能障碍等。出院

后,小陈辗转珠海、广州两地三家医院继续治疗,累计住院98天,花费医疗费共计41.94万余元。经鉴定,小陈手术治疗后,颅脑及右眼两处构成十级伤残。

小陈认为,本次交通事故对自己造成严重人身财产损害,交警部门出具的《道路交通事故认定书》,认定司机小汪没有按照操作规范安全驾驶,承担此事故的全部责任,小汪应向其赔付医疗费、残疾赔偿金、精神损害赔偿等共计59.26万余元。

面对小陈的索赔,小汪满腹委屈。三人本是同学,因为关系好,为了方便租车一同赴考,也没料想会出车祸。自己当免费司机载同学是好意,不存在有意报复、陷害等情形,自己也已垫付了部分医疗费用,要自己一个人承担全部责任,于理不合。更何况小陈伤势重,主

要是自身原因。事故当天,小陈坐在后排,一上车就只顾玩手机,对系好安全带的提醒充耳不闻,才遭受重伤。

香洲法院经审理认为,原告小陈和被告小汪系同学,相约一起租车外出考试,共同负担租车费用,对外与租车公司形成有偿服务的合同关系,但对内,被告小汪驾驶机动车系基于三人之间的友情,无偿履行该事务,并没有额外向同学收取任何费用,故在没有事先明确责任分配,且该行为存在较高风险的情况下,应当认定驾驶人被告小汪与搭乘人原告小陈之间形成好意同乘关系。

《道路交通事故认定书》虽然认定被告小汪对事故承担全责,但该责任认定不完全等同于民事法律赔偿责任,行为人的过错程度,需结合案件实际情况,依据民事诉讼的

归责原则进行综合认定。被告小汪在原告小陈受伤一事上,固然存在过错,但并非故意或重大过失,原告小陈诉请其承担全部赔偿责任,有违民事活动的公平及权利义务相一致原则,根据民法典规定,应当减轻被告小汪的赔偿责任。综合考虑本案好意同乘时的具体情况、事故事实以及被告小汪主动承担部分责任的行为等,酌情减轻其40%的赔偿责任。

经核算,原告小陈因案涉人身损伤产生的各项损失合计54.69万余元,扣除保险已理赔和被告小汪已垫付的部分,被告小汪还需赔付医疗费、残疾赔偿金、精神损害赔偿等28.71万余元。

一审判决后,双方均未上诉,小汪主动履行了支付赔偿款的义务。

据人民日报、香洲法院微信公众号

**天天出彩**

**体彩排列3(24009期)**

中奖号码: 8 1 5
投注方式: 本地中奖注数
直选: 1739注 每注奖金 1040元
组选3: 0注 每注奖金 346元
组选6: 4314注 每注奖金 173元

**体彩排列5(24009期)**

中奖号码: 8 1 5 0 3
一等奖: 90注 每注奖金 100000元

**体彩7位数(24005期)**

中奖号码: 9 9 6 5 1 7 6
特等奖: 0注 每注奖金 0元

**体彩7星彩(24004期)**

中奖号码: 3 4 1 1 8 2 + 6
一等奖: 0注 每注奖金 0元